

Знамя коммунизма

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю, с 19 по 25 мая 1943 года)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На западном фронте 19 мая подразделение под командованием старшего лейтенанта Печавина ночью ворвалось в немецкие траншеи. В ожесточенной схватке наши бойцы истребили 40 гитлеровцев, а затем разрушили 7 блиндажей, артиллерийский наблюдательный пункт, захватили пленного и трофеи. На одном участке 23 мая наши разведчики преодолели проводочные заграждения, минометная батарея противника и овладели первыми линиями немецких траншей. В завязавшейся бою истреблено до 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 14 пулеметов и 2 противотанковых орудия. Успешно выполнив боевую задачу, наши бойцы вернулись в свою часть.

В районе Лисичанска, в результате боевых действий, предпринятых нашими подразделениями с начала мая месяца, захвачены у противника следующие трофеи: 12 орудий, 47 минометов, 229 пулеметов, 2603 винтовки, 61 противотанковое ружье, 152 автомата, 80 гранатометов, 9 радиостанций, около 100 тысяч патронов и различное военное имущество. Артиллеристы П-ской части 25 мая совершили несколько огневых палетов на немецкие позиции. Артиллерийским огнем уничтожены 7 минометных батарей, 4 орудия, разрушено

несколько ДОТ-ов, блиндажей и других укреплений противника. Снайперы П-ского соединения за три дня истребили 208 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта 23 мая разведывательный отряд П-ской части рано утром стремительно атаковал противника и овладел населенным пунктом.

За неделю, с 16 по 22 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 313 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 61 самолет.

Наши корабли и авиация потопили транспорт, 13 самоходных барж, 2 сторожевых корабля, 3 катера, подожгли транспорт, повредили сторожевой корабль и тральщик противника.

В Финском заливе 25 мая 13 катеров противника напали на 2 наших сторожевых катера. Советские моряки вступили в бой с численно превосходящими силами врага, потопили 2 и сильно повредили один катер противника. Наши катера вернулись на свою базу.

Немецко-фашистские мерзавцы, попирая самые элементарные права и достоинство человека, с помощью обмана, угроз и дикого насилия угоняют в работу в Германию мирных советских граждан. Гитлеровцы пытались было отгнать эти преступления. Они хотели представить дело так, что советские

люди, якобы добровольно едут в Германию, что они сами дали согласие на поездку и т. д. Эту ложь разоблачает не кто другой, как командование немецкой армии. Так, например, в приказе, изданном немецкими военными властями 20 апреля и расклеенном в городе Дивид-городок, Пинской области Белорусской ССР, говорится: «Доводится до сведения населения Давид-городского района, что, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, все мужчины и женщины 1922, 1923, 1924, 1925, 1926 и 1927 годов рождения, проживающие на территории района, мобилизуются для работы в Германию. За неявку на приемный пункт, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, виновные будут строго наказаны, вплоть до расстрела».

Этот документ лишней раз подчеркивает преступную гитлеровскую клику в том, что, пытаясь заполучить рабов для своей военной промышленности, она применяет к советским гражданам самые жестокие репрессии, вплоть до расстрела. Советский народ ведет полнокровный и точный учет всех злодеяний фашистских мерзавцев, и недалек тот день, когда гитлеровские работорыбны понесут суровое наказание за все их преступления.

Агитатор из Горького

В начале весенне-полевых работ областной комитет ВКП(б) в колхозы нашего района командировал группу агитаторов.

Ольга Сутырина, жизнелюбивая, боевая девушка, получила направление в один из отстающих колхозов — «Красный труженик», Тубанавского сельсовета. Здесь она, как и ее подруги в других колхозах, держит серьезное испытание. Сейчас, в военное время имеются трудности и в колхозной деревне. «Но мы к трудностям», — говорит тов. Сутырина, — привыкли. Наш пеший поход от Бармино до Спасского явился первым испытанием. А теперь мы уже хорошо познали колхозную жизнь и здесь мы тоже переживаем своеобразные трудности. Но, несмотря на это, уверенно выполняем возложенные на нас задачи».

И действительно Ольга Сутырина пришла в колхоз, ее никто не знал, она никого не знала. Конечно, она могла быть агитатором — белоручкой. Но для этого не захотела. Она являла желание работать прицепником в тракторном отряде. Она решила быть агита-

тором и прицепником: решила агитировать не только на словах, но и на деле, как надо относиться к государственному и колхозному имуществу.

Тов. Сутыриной часто приходится работать в почину смену. Если она прицепником работает днем, то вечером идет к бригадирам, к рядовым колхозникам, беседует с ними о работе за день, знакомит их с новостями из газет или слышанными сю по радио, а когда Ольга работает в ночную смену — днем она идет в поле к пахарям, тевцам, бороновальщикам. Она не считает за лишний труд взяться за плуг и проехать раз-два по участку. Она и пахнет, и боронит, показывая пример честного отношения к труду, уважая на недостатки отдельных колхозников, плохо работающих на плуге, бороновании, севе.

Собрав необходимый материал, Ольга Сутырина идет в контору колхоза или на квартиру и пишет «боевой листок» или «молнию», а то статью в стенную газету. «За высокий урожай».

Агитатор из Горького своим

поведением в колхозе оживила и имеющиеся культурные силы. До ее приезда в колхозе не выпускались стенная газета, «боевые листки» и «молнии», не было доски показателей, работа комсомольской организации была запущена, комсомольцы и учителя были редкие гости в бригаде, на конном дворе. По повседневной заботе агитатора из Горького — Ольги Сутыриной об агитаторской работе в колхозе оказалась серьезное влияние и на местный актив. Им как-то «неудобно», стыдно стало перед Ольгой, что она беспокоится о работе комсомольской организации, о деятельности агитаторов, о выпуске стенной газеты, а они, «активисты» села до сих пор почти бездельничали.

Сейчас Ольгу Сутырину в колхозе все знают, ее уважают и любят за ее смелость и находчивость, за ее инициативу. Колхоз Ольги создал все необходимые условия для того, чтобы она могла работать в колхозе и физически и проводить массово-агитаторскую работу среди колхозников.

Скоро будет два года как на фронтах великой отечественной войны с немецкими захватчиками наша доблестная Красная Армия ведет ожесточенные схватки, очищая временно захваченные территории, не щадя сил, продвигается вперед.

Тов. Сталин в своем Приказе говорил, что «продукты сельского хозяйства так же важны для Армии, как и боеприпасы».

Некоторые руководители колхозов, советов и парторганизаций района по-военному справляются с молокопоставками. Колхозы «Успех», «Пионер» уже выполнили готовый план молока на 100 проц. Колхозы Р-Маклаковского сельсовета — «Завезы Пльича» на плана 17874 литра выполнил 17772 литра, имени Чапаева на 17744 литра выполнил 9265 литров и ряд других колхозов, которые по-военному справляются с поставками, график, спущенный райисполкомом, выполняют.

По ряд колхозов срывают план, не выполняют спущенный график. Это такие колхозы, как «Новый путь», «Новая жизнь», имени Молотова, имени Кагановича, «Заря социализма», «Ленин юлы», имени Ворошилова.

Отдельные колхозы совершенно не приступили к сдаче молока. Это такие, как «Передовик», «Знамя коммунизма», «Ударник», «Порыв», «Чулпан» и другие, руководители которых саботируют выполнение государственных обязательств, тогда как молоко расходуют на хозяйственные нужды.

Такая практика — вредная, антигосударственная практика, помогающая врагу!

Постановление Совнаркома и ЦК ВКП(б) для каждого руководителя колхоза, совета известно, что они не имеют права расходовать молоко на хозяйственные нужды до выполнения квартальных и месячных планов.

Сельсоветы и парторганизации Тат-Маклаковского,

Долго-Польского, Брон-Ватраского и других должны взять эту работу под непосредственное наблюдение, считать себя ответственными за выполнение плана молокопоставок. В своем решении от 22 мая с. г. бюро РК ВКП(б) предупредило парторганы о их ответственности за выполнение молокопоставок и дало партвысказание директору маслозавода тов. Чалину за плохую работу завода.

До настоящего времени маслозавод еще не перестроил свою работу, не укомплектовал полностью слявачей, маслоборщников, не дал им плана, не вручил до настоящего времени книжки по сдаче молока. Сепараторные пункты также не имеют планов. Все это пущено на самотек, нет борьбы за выполнение плана. Кроме того, имеет место возвращение молока, масла от сдатчиков сепараторными пунктами, отдельными слявачами (Кр. Ватрасе, Выковка), молоко квасится Ново-Дружковский пункт не принимает молоко от сдатчиков 16-17-18 мая, и директор маслозавода не чувствует государственной ответственности за это безобразие. Маслозавод к массовой приемке молока не готов; недостает тары, дров и другого необходимого материала для приемки и переработки молока.

При такой организации работы маслозавода может быть и в дальнейшем срыв приемки молока и масла. Есть претензии к маслозаводу об отпуске обрата, которое полагается давать молокодистиллятам.

Надо использовать все возможности и довести сдачу молока каждый день до 10 тонн.

Есть уверенность, что партийные организации, комсомолы, колхозы и весь актив возьмутся по-военному и с честью выполнят эту важнейшую задачу, дадут фронту масло и другие жиры для быстрого разгрома пенавистного врага.

И. Голов.

Обзор международных событий

Воздушное наступление авиации союзников на Германию и Италию становится все более мощным. Крупные центры Германской военной промышленности и в особенности, Рурская промышленная область подвергаются сокрушительным бомбардировкам.

Огромные разрушения вызвал палет английской авиации на плотины рек Мена и Эдер, протекающих в Рурской промышленной области. Плотины были взорваны, сброшеными в самотек минами. Колоссальные потоки воды устремились в низменные места, сметая мосты, железнодорожные пути, дома. Под водой оказались десятки селений и городов. Паводнение бушевало больше, чем на сотню километров от мест взрыва. Этим был нанесен тяжелый удар промышленности Германии.

В ночь на 24 мая англичане совершили самый крупный из всех палетов на Германию. Бомбардировке подвергся Дортмунд — промышленный город Рура. Около 1000 английских самолетов сбросили на военные объекты города более 2 тысяч тонн бомб. Такой огромный смертоносный груз не был сброшен раньше ни на один германский город.

С аэродромов в Северной Африке английские и американские летчики совершают налеты на порты, аэродромы и другие военные объекты, расположенные на итальянских островах Сицилия и Сардиния (в Средиземном море) и на территории самой Италии.

За время оккупации Франции немецкие захватчики расстреляли и замучили десятки тысяч патриотов. 200 тысяч французов умирают от голода и пыток в гитлеровских тюрьмах и концентрационных лагерях. Но воля французского народа к борьбе против немецких эксплуататоров не сломана. Борьба против немецких палачей закалала французов, сплотила их.

Недавно во Франции создан тайный национальный комитет французского сопротивления объединивший многочисленные патриотические организации. Партизанские отряды действуют теперь под единым руководством комитета.

Французские патриоты уничтожают немецких солдат и офицеров, взрывают военные объекты, организуют забастовки, они готовятся к восстанию против фашистских поработителей.

(ТАСС).



г. Горький, Кремль. Видеопленка в КМБ. Актриса Оксана

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала

Историческая роль Коммунистического Интернационала, образованного в 1919 году в итоге политического крушения подавляющего большинства старых дорожных рабочих партий, состояла в том, что он стоял у истоков марксистской оттопленной и извращения его социалистическими элементами рабочего движения, содействовал сплочению в ряде стран авангарда передовых рабочих и подлинных рабочих партий, помогая им мобилизовать массы трудящихся для защиты своих экономических и политических интересов, для борьбы против фашизма и подготовки войны.

Он неустанно разоблачал задолго до войны гнусную подрывную работу гитлеровцев в чужих государствах, маскируемую их криками о мнимом вмешательстве Коммунистического Интернационала во внутренние дела этих государств.

По мере того как война все более становилась делом, что, по мере усложнения как внутренней, так и международной обстановки отдельных стран, решались задачи рабочего движения каждой отдельной страны силами какого-либо международного центра будет встречать непреодолимые препятствия.

Глубокое различие исторических путей развития отдельных стран мира, различный характер и даже противоречивость их общественного строя, различие в уровне и темпах их общественного и политического развития, наконец, различие в степени сознательности и организованности рабочих обусловили и разные задачи, стоящие перед рабочим классом отдельных стран.

Весь ход событий за последние четверть века и накопленный Коммунистическим Интернационалом опыт убедительно показали, что организационная форма объединения рабочих, избранная Первым Конгрессом Коммунистического Интернационала, отвечающая потребностям начального периода возрождения рабочего движения, все больше изживала себя по мере роста этого движения и усложнения его задач в отдельных странах и становилась даже помехой дальнейшего укрепления национальных рабочих партий.

Содействием назревающей прорывности, виновных в войне, в странах антигитлеровской коалиции священный долг широчайших народных масс, и прежде всего передовых рабочих, состоит во всемерной поддержке всеобщей войны и осуществлении скорейшего разгрома гитлеровского блока и обеспечения сотрудничества наций на основе их равноправия. При этом нельзя упускать также из виду, что и у отдельных стран, призывающих к антигитлеровской коалиции, имеются и свои особые задачи. Так, например, в оккупированных гитлеровцами и потерявших свою государственную независимость странах основная задача передовых рабочих и широких народных масс состоит в разрывании вооруженной борьбы, подрастающей в национально-освободительную войну против гитлеровской Германии.

В то же время освободительная война свободных народов против гитлеровской тирании, приведшая в движение широчайшие народные массы, сплачивающиеся без различия их партийной и религиозной принадлежности в ряды мощной антигитлеровской коалиции, еще с большей очевидностью показала, что общенациональный подъем и мобилизация масс для скорейшей победы над врагом лучше всего и наиболее плодотворно могут быть осуществлены авангардом рабочего движения каждой отдельной страны в рамках своего государства.

Уже VII Конгресс Коммунистического Интернационала, состоявшийся в 1935 году, учитывал изменения, происшедшие как в международной обстановке, так и в рабочем движении, требовавшие большой подвижности и самостоятельности его секций в деле решения стоящих перед ними задач, подчеркнув необходимость для Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала при решении всех вопросов рабочего движения «исходить из конкретных условий и особенностей каждой страны и избегать, как правило, непосредственного вмешательства во внутри-организационные дела коммунистических партий».

Те же соображениями руководствуясь Коммунистический Интернационал, приняв к сведению и одобряя решение коммунистической партии США в ноябре 1942 года о выходе ее из рядов Коммунистического Интернационала.

Руководствуясь ученым докладом

Члены Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала: ГОТВАЛЬД ДИМИТРОВ, ЖДАНОВ, КОЛЛЕРС, КОПЛЕН, КУСИНЕН, МАУИЛЬСКИЙ, МАРТИ, ВАН ТОРЕС, ОЛРИН, ЭРКОЛИ. В настоящему постановлению присоединяются следующие представители коммунистических партий: БИАНКО (Италия), ДОЛЭРС ИБАРРУРИ (Испания), ЛЕХТИНЕН (Финляндия), ПАУКЕР (Румыния), РАКОШИ (Венгрия). Москва, 15 мая 1943 года. («Правда», 22 мая 1943 г.)

вополножников марксизма-ленинизма, коммунисты и коммунистки были сторонниками создания и развития себя организационных форм: она всегда подчиняла формы организации рабочего движения и методы работы этой организации коренным политическим интересам рабочего движения в целом, особенностям данной конкретной исторической обстановки и тем задачам, которые из этой обстановки непосредственно вытекают. Они помнят пример великого Маркса, который сплотил передовых рабочих в рядах Международного Товарищества Рабочих, а после того как I Интернационал выполнил свою историческую задачу, заложив основы для развития рабочих партий в странах Европы и Америки, осуществил, в результате назревшей потребности создания массовых национальных рабочих партий, роспуск I Интернационала, поскольку эта форма организации уже не отвечала этой потребности.

Пеходит из вышесказанного соображений и учитывая рост и политическую зрелость коммунистических партий и их руководящих кадров в отдельных странах, а также имея в виду, что во время нынешней войны ряд секций возбуждал вопрос о роспуске Коммунистического Интернационала, как руководящего центра международного рабочего движения. Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала, не имея возможности в условиях мировой войны созвать Конгресс Коммунистического Интернационала, позволяет себе внести на утверждение секции Коммунистического Интернационала следующей предельно:

Коммунистический Интернационал, как руководящий центр международного рабочего движения, распустился, освободив секции Коммунистического Интернационала от обязанности, вытекающей из устава и резолюций конгрессов Коммунистического Интернационала.

Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала призывает всех сторонников Коммунистического Интернационала сосредоточить свои силы на всемерной поддержке и активном участии в освободительной войне народов и государств антигитлеровской коалиции для скорейшего разгрома смертельного врага трудящихся — немецкого фашизма и его союзников и вассалов.

ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛЕ

В следующий класс с хорошими знаниями

Спаская ИСШ. 25 мая. Ровно в 4 часов утра звонок. До прихода преподавателя в класс ребята уже на местах. Конспект передан и ребята все встали. После доброй удачи объявляет: «Вольно», ребята садятся.

В 4 классе «А» идет испытание по русскому (устно) (преподаватель Преображенская и ассистент Пилиева).

Первая получила билет Фая Русскова, за ней были вызваны за изучением билетов Фая Пермякова, Вова Матлев, Елена Манкина. Получив билеты, они быстро расселись по партам и стали вдумчиво и серьезно работать над вопросом.

Первым был вызван к доске Вова Матлев. Вова по-деловому, без малейшей нервозности отвечает на свои вопросы.

С улыбающимся лицом поднимает руку Фая Русскова. Она отвечает так, как будто эти вопросы ее получили несколько дней тому назад. Фая на вопросы отвечает быстро, четко, ясно. Отрепав по своему билету, она спокойно ждет дополнительных вопросов.

Фая Пермякова по второму вопросу рассказывает автобиографию Некрасова. Фая тоже по всем вопросам дала четкие, ясные ответы, без малейших смущений.

Неплохо отвечали на свои вопросы Тоннышев, Цапкина, Тамара Петрячихина, Гудкова Зина и ряд других.

Звонок. Конец урока. За этот урок отвечало 8 человек. Выходя в коридор, ребята с улыбкой на лице спрашивали друг друга:

— Ну как думаешь, я ответил?

— По моему хорошо. И действительно о заты была уверена, с полной ясностью. Из 21 учащегося ставшего испытания, у 15 человек стояло почетное слово «отлично», 2 человека получили хорошие отметки и 4 посредственно.

Такие результаты говорят за серьезную подготовку, за хорошую организацию процесса испытаний.

В этой ИСШ не только в 4, но и в остальных классах, проходят испытания организационно, в деловой обстановке. Так, в 5 классе «А» (преподаватель Воброва С. А.) за смену из 15 человек по арифметике сдали на отлично 8 человек, 3 человека получили хорошие отметки, посредственно 3 и только 1 человек на плохо.

Здесь замечательно отвечали на вопросы такие, как Шура Телегина, Виза Яшин, Гарилина и ряд других. Они решали очень быстро, при этом рассказывали все правила, чувствуя себя у доски свободно, ни сколько не растерявшись. По их лицам было видно, что они усвоили материал очень хорошо и не даром ходили год в школу.

Закрепив пройденное и проверив твердость знаний, полученных за год, ребята с отличными и хорошими отметками осознано пойдут в следующий класс и будут способными выполнять долг перед родиной на отлично.

Л. Козлова.

СОВЕТЫ ВЕТРАЧА

Борьба с кожным оводом

Кожно-оводовое заболевание крупно-рогатого скота наносит громадный экономический ущерб кожевенной промышленности. Кроме того, пораженные оводом коровы снижают удой молока. Ухудшается качество мяса, значительно снижается нагул откармливаемого скота.

Вызбудитель такой болезни — личинка кожного овода паразитирует под кожей крупного рогатого скота.

Личинка проходит 5 стадий развития. Под кожей единичная она проходит 3-ю, 4-ю и 5-ю стадии развития, образуя желвак с отверстием, через которое впоследствии проходит личинка 5-ю стадию.

Попав на землю, она окукливается и через несколько времени вылетает в виде взрослой оводи.

Личинка через 2,5 месяца доходит до области пищевода, оставаясь здесь в продолжении около 5 месяцев. До саны она доходит через 2-3 недели и в области саны находится до 6-7 недель.

В общей личинка мигрирует под кожей крупно-рогатого скота около 10 месяцев и в течение приблизительно 2-х месяцев проходит остальные фазы развития — окукливание, вылет окрыленного овода, сплотиворение и кладку яиц.

Окрыленный овод откладывает яйца на шерстяной покров кожи на нижней части ног.

Борьба с кожным оводом заключается в следующем: поголовная периодическая обработка личинок 4-й и 5-й стадий, начиная с 1 мая по 1 августа, через каждые 10 дней.

Существует несколько способов удаления личинок, из них следует указать — механический и химический.

Механический способ состоит в удалении через каждые 10 дней из под кожей клетчаткой личинок 4 и 5 стадий путем выщипывания пальцами (с разворотом отверстия), пинцетом или английской булавкой, захватив головку овода.

Химический способ состоит во введении в свищи в свищи шприцем без иглы или шпательной четыреххлористого углерода в дозе 0,5—1,5 граммов или метебиного креолина в той же дозе.

Обработка химическим способом производится под руководством ветеринара, и более 15 желваков у одного животного удалять воспрещается.

Скот на фермах обрабатывается силами работников фермы, а скот личного пользования колхозников и единоличников обрабатывается самими владельцами животноводства.

Пригласи, ветврач.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты «З. К.» МЦ — 06546